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Ми бажадн-б навязатн зно-

хоче цим обезкровити життя 
трудящих цеі країни, а саме 
Підкарпалж зробити нероз
ривною частиною чехослова-

Sіпвіеа Подія з розаязаяияи пар-іямеиту сталася к. без причини, і 
Легальне і конституційне становите Канади, особливо після j 
всесвітньої війни, зовсім не відповідає її дійсному становищу. _ , .
інтересам і аспірашям. Канада виросла з кольоеяльиого поло-? ubJ\01 Рес"У6лікІ1-

Нині ці наші поневолені бра-
|ти звертаються до нас за допо- 
Гмогою. Багато вони не бажа-

» ».
« the atetе» И» Ьее4 еОг. ви

Жі

нооper year Вона стала дійсною державою і важливим економіч
ним 'чинником. Повали вона стала промовляти сама за себе.
Вона почала заключатн і підписувати торговельні і инші уго
ди з ріжними державами. У всесвітній війні взяла участь з сво
єю армією. Версальська мирова угода має теж П підпис. На 8тримати СВОІ° °-1инок> газе’ 
ьіть у Великій Британії після війни визнано політичною думкою, і'" п;ч>ти якоі чеськІ °^>'панти 
шо відношеная між Канадою, а також і нншими дЬмініями, та 6 рркн' продажні парти мають 
"матірною країною’’ (Великою Британією) змінилися і 
жуть бути такими, як були перед війною.

Більш тямущі політики в Канаді зрозуміли тенденцію полі
тичного розвитку цеї країни, яка йде по лінії економічного де
термінізму. Деякі з них стали проповідувати думку про 
нучість цілковитої иезависимости Канади. Робили 
же несміливо. Одинока Комуністична Партія Канади 
ла отверто з закликом до боротьби за независимість Канади 
Инші буржуазні політики змагають до ширшої самоуправи Ка
нади, але обстоюють також збереження звязків* з бритійською 
«мерією. Цего становища притримуються ліберали в своїй 

бііьшости, з своїм провідником Кінгом, але є між ними й та-; 
кі, що співчувають независнмості Канади, а є також і прнхил'ь- і 
чики зближення до Злучених Дерібав. Розуміється, 
наді гарячі та помірковані імперіалісти. Ці останні гуртуються 
головно в консервативній партії, Поступок генерал-губернато- ПЛОІЦЧ 
ра власне, послужив підмогою цим останнім, що бажають за
тримати Канаду на становищі кольонії.

Не дивно отже, що поступок генерал-губернатора 
кав велике зацікавлення не лише у всіх бритійських домініях і 
кольоніях, але й в політичних колах майже всіх держав. В Ка
наді вів видвигнув поважне конституційне питання і безпере
чно послужить моментом для організування сильного руху за 
независимістю Канади.
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немн- 
вони це ду- 
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(кусень
Jлайливого паперу) себе до 

"так званого’^не зачнслює. а- 
дорозі в Вілюйськ літом 1902! •«. попльовуючи собі на 6о- 
року він /утік знову на лодці з роду, сміється з отого> “так 
Верхоленська і виїхав за гра-j званого націоналістичного та

бору”.

Winnipeg. Мвж, Canada

Минулого тижня відбулися 
в Москві- величаві похорони 
одного з найвизначніших бу
дівничих радянської держави 
— Фелікса Дзєржинського. По- 
го тіло похоронено близько 
мавзолєя Леніна, на Червоній 

в Москві.

Меаомішен*» • галеті ружоовсі» ве мерластхса, хіба то допмсуватель вв- 
ижачвть, що бааим звороту свого рукопису на слуг ai Boro яеяоаі- 

акива та зааучжтк почюеиі стевпель ва вого оересалау.
ннцю.

Хутко після його прибуття в 
Берлін була скликана партійна' До “так званого" належуть: 
конференція соціял демократи, ДР- Осип Назарук з “Амери- - 
Польщі й Литви, де було ріше- ! кою1' й ‘"Проведінням" та гре
но видавати газету “Червони|ко - католицьким єпископом 
Штандар". Дія того, щоби Богачсвським. і др. Лука Ми 
лекше руководити партійною шуга з “Свободою", “Обєднан- 
роботою, Дзєржинського по- ням" і "Укр. Народнім Сою- 
селили в Кракові. До січня 1905 зом". 
року він виїздив час від часу 
дїія підпільної праці в росій- Всі вище перечислені з “так 
ську Польщу, а скоро цілком званого" - створили єдиний 
переїхав туди і став працюва- фронт... сварки, 
ти як член головного управлін- 
ня соціал-демократії Польщі й

КОНСТИТУЦІЙНА КРІЗА В КАНАДІ. що є в Ка-

РОЗВЯЗАННЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТУ.
Спосіб розвязання останнього федерального парламенту 

намісником, генерал-губернатором Бингом, ви- 
конституційну крізу в Канаді. Конституційне питання

ста-

викли-> королівським
кликав
буде одним з важливих питань виборчої кампанії. Це не

ані пй замислу лібералів. Правда, що для лібе-: лося випадково, 
разів це щаслива подія, за яку вони ухватилнся руками й нога
ми, щоб закрити иьою викриті скандали митного департаменту 

j і контрабанди, aie це не зменшує значіння факту виринувшого 
конституційного питання. Даремно намагаються консервати 
замазати його, бо це їм не вдасться. Питання залишається: 
чи Канада є суверенною державою, якою править и парлямент, 
чи просто бритійською кольонією, в якій намісник короля мо
же встановляти свою волю?

ЙкЛіе питання виринуло, читачі нашого часопису вже зна- 
Бувший премієр, В. Л. Мекензі Кінґ, предложив генерал- 

. губернаторові розвязати nàp-іямент. Генерал-губернатор не 
послухар поради Кінга, парляменту не розвязав, але покликав 
провідника консервативної ойозиції, Артура Мієна, щоб він 
сформував консервативне правительство. Правительство Мі
єна, яке, як кажуть знавці права, сформовано нелегально, не 

✓ могло втриматися при владі, бо проти нього заявилася біль
шість послів в парляменті. Тоді Мієн предложив генерал-гу
бернаторові розвязати парлямент, що він і зробив. Развязан- 
ня парляменту доконано без всіх принятих формальностей. 
Парляментові не дано навіть нагоди зібратися. Посли довіда
лися про розвязання парляменту від хлопці^, що примугують 
і палаті послів та з инших позапарляментарних жерел. Не у- 

. хвалено гроше'й на правительственні видатки до часу зібрання 
іювого парляменту. Майже вся праця останньої сесії парла
менту пішла намарне. Ухвали її неважні. Даром витрачено ве
ликі суми грошей на парламентарних балакунів.

За Канаду провадиться боротьба. Бритійські. імперіалі
сти, зовсім зрозуміло, стараються затримати її для себе. Аме
риканські імперіалісти починають вже отверто говорити про 
те, щоб забрати її для себе за довги, які винна Велика Бри
танія американським капіталістам. (Про це обширно розпи- 

А. Дж. Бін, фінансовий редактор “Ді Бостон Пост".) А 
Канаді дозрівають сили, що бажають Канади зовсім 
мої від імперіалізму Так бритійського, як і американського, 

Яке-ж повинно бути становище працюючих мас Канади? 
Немає мови про те, то працюючим Канади нема інтересу обо
роняти імперіялізм бритійський або американський. Проти о- 
бох треба ім боротися. Канадійським робітникам і фармерам 
доведетсья взяти участь в боротьбі за независимість Канади. 
Виборовши и, їм лекше буде боротися проти своєї буржуазії за 
встаковленя влади канадійської працюючої

Др. МишуТа назвав еписко- 
Литви. В липні його арештува- па Богачевського бунтівнії 
ли на зібранню за містом, але ком, бо його єпископом для У- 
хутко випустили після жов
тневої амнестії 1905 року.

В 1906 р. Ф. Дзєржинський 
був виделєгований на об’єдна
ний з’їзд Російської Соціял- 

і Демократичної Робітничої 
Партії в Стокгольм і увійшов 
в Центральний Комітет тої пар
тії, як представник соціял-де- 

Ф. Дзєржинський уродився мократії Польщі й Литви.
1877 року і учився в гімназії в При кінці 1906 р. він був аре- 
Вільні, (на Литві). В 1894 році, штований в Варшаві і в червні 
коли був в 7-ій клясі гімназії, 1907 року випущений за кав- 
увійшов в соціял-демократич- Цію, але в квітні 1908 року зно- 
ний гурток самоосвіти, а в 1895; ву арештований.*Судили його 
році вступив в литовську со- : за стару й нову працю два ра- 

партію і j зи. Оба рази присудили йогр 
вивчаючи науку Маркса, вів | на заслання і при кінці 1909 р. 
гуртки ремісничої й фабричної вислали в Сибір, в Тасяєвку. 
молоді. Дзєржинський пробув там 7

В 1896 р. Ф. Дзєржинський днів, після чого утік і через 
виступив добровільно з ґімна- Варшаву виїхав за границю та 

. .. . . к)чись великому розвиткові у- 3iïf бо .вважав, що необхідно
Підкарпатській Україні, країнської культури на Радян- на ділі доказати свої переко-1 відуючи часто російську Поль- 

Підкарпатська Україна, це ській Україні, бідне селянство нанни. необхідно бути блище шу, а в 1912 р. переїхав в Вар- 
кусень української землі за й робітництво Підкарпаттн по- 3 робітничою масою і самому ; шаву. 1. серпня його арешту- 
Карпатами, що колись грани- чало рватися до свого націо- \ вчитися з нею. ; вдли і за утечу з заслання за-
чив між 1 аличиною а Угориш- опального життя. На чолі це: і 3 початком 1897 р. партія пі- ' судили на три роки тяжкої ка
ноні, а нині довгою вузькою го руху, як і всюди, стала силі,-! слала його, як агітатора і ор- торги. В 1914 році, після нибу- 
полосою, наче клином; Чехо- на і єдина на Підкарпаттю пар- ганізатора в Ковно,— індустрі-!ХУ світової війни, його пере:
Словаччина ділить Пццгарцат- тія працюючих —- Комуністам- яльне місто. Де тоді не було везли в мієто Орел, де він від- . .
ською У країною польську дер-: на Партія. Вона остро й недво- соціял-демократичної органі-1бУв каторгу^а потім переслали стї'ІИҐЬКІ параграфи. Далі ка-
жаву Пілсудского від .царства значно проголосила свою на- зацїї і де недавно перед тим його в Москву, де в 1916 році же’ “1° нк епископ Богачев"
Гортого. , j ціональну політику й при. до- провалилась П.Г1.С. (Поливка \ судили за партійну роботу віський вмре’ а це станеться

помозі Комуністичної Партії ! Партія Соціалістична). Тут до>‘ 1910 — 1912 роках і додали ще ! ,,евд“ел|’ то Ми,ііуга ,,роте fi>‘‘
Чехословаччини повела в само-j велось йому увійти в саму fy-1 6 літ тяжкої каторги. ; де Мишугою. ІИе далі Наза-
Mv чеському парляменті бо-jniv фабричних мас і зустріну- Березнева революція 1917 р. рхк кажс' 1,10 рутени краща

Ф. Дзєржинського "азва- як Українці-

країнців в Злуч. Державах зро
били Поляки, знаючи, що з 
него стільки буде Українцям 
корнети, як з торічного снігу.

Ось які прикмети відзначив 
др. Мишуга в єпископа Бога-

сався ■
независи-

ють.

чевського:
“Не має найменшого 

міння народніх справ”; “ниш
ком-тишком 
ський календар"; "проявляє 
страшну неміч і неАозрілість 
до своїх завдань", взяв собі на 
редактора "Америки" Назару- 
ка, щоб цей “надував його щд- 
хлібствами, як бальон гцзом".

розу-

кляси.
.1/. Попович. вводить латин-

Тороито, 22. липня, 1926.
.4,

ПІДКАРПАТСЬКА УКРАЇНА. ціял - демократичну

Епископ у відповідь на це 
мовчить, бо рабіни гі єписко
пи мають дуже великий розум 
і дуже маленькі морди й цей 
великий розум не може вилізти 
через маленьку єпископську 
морду... Тому й мовчить.

Останніми часами на шпаль- для Українців хоч цего клапти- 
тах “У.Р.В." почали все часті- кз-української землі", 
ше появлятися вістки про жит
тя Українців під Чехословаччи- 
ною на

З другого боку, придивля-“ВОЛЮ НАРОДА" ЗНЕХТОВАНО.
поселився знову в Кракові, від-

Гіарлямент, на мові буржуазії, увижається висловом волі 
марода. То, що парлямент робить, теж називається волею на- 
рода. (Розуміється, шо вся ця “воля народа" Hè є висловом 
бажань працюючих мас, але/про це тут говорити не будемо.) 
З такій демократичній країні, як Велика Британія, парлямент 
визнається найвищим законодатним тілом, шо його волі му
сить підчиннтися сам король. Правда, що король стоїть вище 
всякої влади; він сам найвища влада. Але це тільки в теорії. 
На ділі він потверджує тільки те, що ухвалює палямент, він 
робить так, як йому радить премієр, який так і називається 
його дорадником. Тому у Великій Британії зіа останніх сто літ 
не було випадку, щоб англійський король відмовився розвя
зати парлямент, коли так йому “радив" премієр. ного дорадник.

В теперішній політичній ситуації прихильники суверенно
сті! Канади порівнюють її становище до становища Великої 
Британії, а становище генерал-губернатора до становища ан
глійського короля. Вони кажуть, що Канада виросла вже з 
кольоніяльмого дитинства і стала рівною з Великою Британією, 

• що намісник короля а Канаді має слухати поради канадійгько- 
го иреміера. Знехтування поради премієра Кінга, щодо роз- 
внзання парляменту, уважають вони знехтуванням “волі кана- 
дійськосо народа" і поставлення Канаді) на становищі кольо- 
нії, яка не здатна ше до самогіравління, в якій намісник короля 
може вживати своїх прерогатив та встановляти свою волю.

За єпископа відповідає Ми- 
шудзі Назарук. Він перш все- 
го каже, що МинЛґа 
студент, який/знає лише

і

дурак.
за-

Коли “велика демократія" 
після побідної війни самови- 'значувала народи, то, віддав1 
ши Галичину польській шлях
ті, Підкарпатську Україну во
на віддала чеській'буржуазії, 
чи то пак, демократії.

ротьбу за цілковитим самови- тися з нечуваною нуждою - та
значенням Підкарпаття на о- визиском, особливо жіночої 3 московського нейтрала.
снові плебісциту та проти чехі-і праці. Тоді Ф. Дзєржинський -1° вересня 1917 р. працював на иему закінчити, щоб
зації підкарпатського населун- навчався на практиці організу- він в Москві, а в вересні делє- "е пошкодити єдиному фрон-

вати робітничі страйки. і і ували його робітники Москви гов* * Далі вже нічого ці-
зраділи були “Карпатороси" в; Орган компартії “Карйат-! Ь Другій половині 1897 року на з’їзд Російської Сиціил-Де- кавого нема.
Злучених Державах, побачив- ська Правда" почав виходити ного арештували на вулиці по мократичної Робітничої Партії '■іба, шо М.нарук гвердить
ши, що "матушка Россия" ста- в чисто українській мові, тоді, Доносу якогось підростка, а в (більшовиків), який вибрав (:во_е «ро хамів, рабів і дур-
ла безнадійно більшовицькою, як всі инші так звані україн- Р- послала царська влада 110,0 а Центральний Комітет ,,ІВ ^
Вони навіть меморіяли заси- ські газети на Підкарпаттю на заслання на три роки у Вят- llapT''
дали на мирову конферен- друкуються отим нікому не- ськ> губернію, спочатку в Но-. 1 Ьс.ін юго Дзєржинський за-
цію аліянтів, щоб Карпатську зрозумілим язичієм. 1 линськ, а пізніше — за кару, лишився для гіраці^ в .Ієнінгра-

прилучити бодай тим- Чеська влада почала дуже піо’ оув впертий’ ї "не новину-jД| Жовтневій революції
переслідувати Українських "ко- вався "°-tïuiï" вислала його приймав він активну ж

Українські наоодні діячі оті І муністів. а самого редактора1 500 верств на п,вніч- в =е- "1еи революшйно-віКькоВого то ДР- Назарук... недавно •
--ІСарпат’ської Правди" позба 30 Капгородск. ! комітету, а коли цей комітет приня, христіянську віру і 200

ДО, також раділи що чехосло-' вила^орожанства й хотіла аре- » l8W р ф Дзєржинський 1-озвнзали, Ф. Дзержинськрму долар,«Місячно, як редактор 
вацька демократія згодилася штувати та видати Полякам, «а малій лодці утік з заслання, 7^^” АмЄрИКИ ;
взяти "під свою опіку” Підкар- але він успів втікти. 1 поверн>вся 8 В,льно Тод.шН.,°РГан боротьби з контррево-

х- aL .. » « .. керманичі литовської соціял-датську У країну, бо, ^мовляв, j Чеська демократія просто демократії рішили не допуски- ! сію (7. грудня 1917 р.), голо- ні, вдовин, й сирітські збір-
хоч там затримається огнище знущається з бідного україн- ,ти ДзЄрЖИНСЬК0го як >ІКОГО вою якої назначнизт йото. - ки", шо їх збірали й збірають
української культури . Народ-, ського - селянства Підкарпаття, ога „ащонал-патріотизму, І Іізніше Ф. Дзєржинський патріоти, пішли “у глухі куги" 
ні діячі запевняли себе и нас, саму країн* розриває й прилу- між робітничі «аси j поспіши- б>в назначений народнім комі- редакторських кишень;
шо Чехи на чолі з батьком Ma- чує частими до своїх округ,^ а ли виелати його за границю. гаром (міністром) внутрішніх! що Богачсвський і його при-
сариком зовсім не мають нія- з решти хоче просто зробити Але вш виїха„ в Ва . де справ, опісля-J4. квітня 1921 1 хвостні противляться святку- 
ких претенсій до Підкарнат-, одну жупу (один округ) чехо- тоді Іірацювала тільки ,"І0ЛЬ. р„ народнім комісаром залі- ванню роковин Франка; 
ської України і при першій^ліп- словацької республіки. ^ька Партія Соціалістична і зииць, а в останніх літах свого
шій нагоді вони зведіАть іі до- Це все затрівожило вже й у- жидівський Бунд, а соціял-де-
бровільно N країнцям, позво- країнські націоналістичні ко- мократична партія була роз
лить прилучитися до матір- ла, а навіть тих “Карпаторо- громлена. Тут вдалося Дзєр-
нього пня . сів в Злучених Державах, що жинському звязатись з робіт-

самі просили, аби Підкарпаття никами і скоро створити соці-
віддати Чехам. Найгірша-ж ял-демократичну організацію,
небезпека криється в тому, що відколовши від Польської Пар-
чеський уряд-страшним теро- тії Соніялістичної столярів, ме
ром комуйістичної партії, її талістів, кушнірів і пекарів. По-
преси та всіх трудових посту-, чалась завзята боротьба з П.
нових елементів Підкарпаття, П. С., яка закінчилась успіхом

вбити всякий прояв укра- соціал-демократів, хоч не 6у-
їнського політичного, еконо- ло в них ні средств, ані .іше
мічного й культурного життя ратури, ані — інтелігенції, 
цеї країни. Арештуючи та ви-; В лютому 1900 року Дзержин- 
ганяючи активніших провідин- ; ського арештували на зібранню 
ків працюючих мас Підкарпат-. і—.передержавши спершу в 
тя, переслідуючи їх одиноку у- варшавській цитаделі, а опісля 
країнську газету “Карпатську в седлєцькій тюрмі, в 1902 році 
Правду", чеська демократія заслали на 5 літ в Сибір. По

визволила

Цему в першу чергу дуже ня.

“Народна Воля" допомагає і 
Назарукові й Миінудзі будува
ти цей “так званий націоналі
стичний табор". Вона каже:

САМОПРАВНА ДОМІН1Я ЧИ КОЛЬОНІЯ.

Домінію Канади встановлено в 1867 р„ Гіерпїого че|*ня 
того-ж року увійшов в життя так званий “Бритіш Порт Аме- 
ріка Ект", що увижається за конституцію Канади, а в листопа
ді зібрався перший домінінльнмй парлямент. Від тоді уважало- 
ся, що Канада править сама собою. Англійського короля за
ступали і заступають тут присилані сюди його намісники, гене
рал -губернаторш Розуміння було таке, що їхнє становище в 
Канаді подібне до становища самого короля у Великій Брита
нії. Мало хто звертав увагу на застереження, пороблені в 
згаданому "Бритіш Порт Амеріка Ект-ові", які ограничують 
самоуправу Канади і підчиняють її бритійській імперіяльній 
владі. А застереження ці дуже важні. Без усунення цих за
стережень, зглядно без скасування самого “Бритіш Порт Аме
ріка Ект-у", не може бути мови про дійсну суверенність Ка
нади.

Україну 
часово до Чехословаччини. ть, як

Єфонди, бонди й негай- 
Надзвичайну Комі- ні помочі... на школи й читаль

ню

що, "накінсць яку силу пред- 
життя, аж до смерти, працював ставляє собою і та церква,1де 
як енергічний голова Вищої що другий піп но кутках лає 
Ради Народнього Господар- свого єпископа, а епископ зно- 
ства Радянського Союза.

Сама Канада, зглядно її парлямент, не має права зміняти а- 
бо поправляти "Бритіш Порт Амеріка Ект”, який, як вже вище 

, згадувано, увижається її конституцією. Вона, зглядно її найви
щий суд, не має права його інтерпретувати (толкувати). Змі
няти “Бритіш Порт Амеріка Ект” може тільки

ва разганяе своїх “душнасти- 
Помер Дзєржинський наглоі’рів” на “зелену пашу”;

що Назарук своїм виступом
Але нині ця злуда чеської де-Щ імперіяльннй і

парлямент в Англії, а інтерпретація його належить тільки до мократії й любови до всего у- 
“Приві Кавнснл” в Лондоні. Канадійської суверенної держави країцського починає спадати з 
ніхто не визнає у міжнародніх державних відносинах. Вона не очей навіть українських на- 
може виповідати війни, але уважаеться у війні з такою держа- родніх діячів. Часто чир
вою, якій виповість війну Велика Британія. “Пркві Кавнснл" в ми в українських націонарісти- 
в Лондоні уневажнює ухвалені канадійським парламентом зако- чних газетах Галичини про че
ки. коли вони, на його думку, суперечать бритійським імпері- хізацію Підкарпатської Украї- 
яльним законам, встановленим навіть перед тим, як увійшов в ни, про заборону шки україн- 
жмття "Бритіш Норт Амеріка Ект". З цего ясно, що Канада ською мовою, про масові виси-

у вівторок, 20. липня, повер
нувши з сесії , Центрального проти бувшого 
Комітету Всесоюзної Комуні- (Мишуги) хоче 
стичної Партії^ де він мав до- лякай, що він -піки направду 
клад про економічний стан зірвав з галицьким “диктато- 
С.Р.С.Р. ром" та що він вже цілком вір-

свого колеги 
доказати По-

аємо

Цілий капіталістичний світ ний польський 
ненавидів Дзєржинського, як хруні;
голову^ ЧЕКА, як .^авзящго що причиною спору Назару- 
жовніра революції. В особі Ка з МишуГою є ті канадійськг 
Дзєржинського працюючі Ра- долари, шо їх пан Назарук аі- 
дянського Союзу втратили од- брав для Петрушевича, але не 
ного з найкращих своїх обо- післав нікуди, 
ронців.

хоче — кандидат у

фактично і ■ розумінні міжнароднього права не є рівною Вели- лання української інтелігенції 
кій Британії. Про це пригадав Канаді також крок, генерал-гу- В Підкарпаття до Польщі й т. 
бернатора Бинга. котрий відмовився послухати поради премі- ин. Про це тепер пишуть самі 
ера Кінга, але по днктаторськн передав владу в руки Мієна, а ті газети, що колись до небес 
відтак розвязав парлямент і дав нагоду Мієйові перепровадити хвалили чеську демократію й

дякували її за “збереження
V уркуленко.вибори. І
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